

ELŐRE NEM LÁTHATÓ KÁROK

„Nem élt vissza semmilyen támogatással az önkormányzat” – jelentette ki Molnár Oszkár polgármester, reagálva az egyik napilapban felröppentett, feltételes módban megfogalmazott állításra. A lap cikkében foglalt kijelentés már csak azért is sántít, mert nem „az árvízkárosultak megsegítése” miatt, hanem a vis maior támogatásból megtérítendő védekezési költségek fölött alakult ki véleménykülönbség a Belügyminisztérium és a város között.

A Vám- és Pénzügyőrség Országos Parancsnoksága (VPOP) részéről a májusi védekezéshez nyújtott gázolaj-támogatás kérdése már a közmeghallgatáson is szóba került. A fideszes Baricska Jánosné olvasta fel az ominózus részt abból az ellenőrzési részjelentés-tervezetből, amelyet a Belügyminisztérium küldött meg az önkormányzatnak a májusi árvízi védekezés költségeinek megtérítésére benyújtott igénnyel kap-

csolatban. Mindjárt felmerül a kérdés, hogyan juthatott hozzá a minisztériumi anyaghoz a képviselő.

Ez alapján is, de még inkább a következő napon tartott Fidesz-taggyűlésen elhangzottak alapján Molnár Oszkár egyértelműen politikai indíttatást lát az ügy mögött. Azon ugyanis dr. Daher Pierre, aki a tavaszi választáson a Fidesz jelöltjeként maradt alul vele szemben, majd utólag listáról mégis bejutott a parlamentbe, kijelentette: már csak egy hónapot kell várni az előrehozott választásra, mert szerinte a büntetőügybe Molnár Oszkár bele fog bukni.

A közmeghallgatás szerdája még azon a határidőn belül volt, amelyet a minisztérium ellenőrzési főosztálya a válaszára kitűzött. Az önkormányzat akkorra formába öntött álláspontját a közmeghallgatáson dr. Csizsár Miklós címzetes főjegyző ismertette. Eszerint a város a céljellel kapott támogatást jogcímenek megfelelően használta fel, a vis maior-helyzethez

kapcsolódóan pedig valóságos nyilatkozatokat és okiratokat nyújtott be. A Belügyminisztérium ehhez képest egyes számlák kifizethetőségét kérdőjelezte meg, ami nem visszaélés, bűncselekményre utal, hanem csupán elszámolási vita.

Az önkormányzat válasza alapján a Belügyminisztérium főosztálya további egyeztetést kezdeményezett. A felajánló VPOP egyébként már korábban folytatott vizsgálatot a gázolaj felhasználó Borsodi Közszolgáltató Kft.-nél, amelyet október 20-án megállapítás nélkül zárt le.

Mire megy ki...

...itt ez az egész? Számunkra, akik jól ismerjük az elmúlt egy év történéseit, ez nem kérdés. Az országgyűlési és az önkormányzati választásokon alulmaradtak folytatják ugyanazt a kampányt, amely az edelényiek többsége számára elfogadhatatlan volt.

S ahogy tavasszal és ősszel is az ellenfeleikkel való leszámolás lehetőségét és a teljes rokonság elhelyezését biztosítani hivatott hatalom megszerzése volt a cél, most sem más. Mi sem igazolja ezt jobban, mint hogy egy internetes portálon – nemhogy tagadnák, hogy ilyesmi elhangozhatott volna – büszkén közlik: „Illusztris polgártársunk nyilatkozata szerint 1, azaz egy hónapon belül Oszkár bukik!”

Ezért, a minden eszközzel megszerzendő hatalomért nem tartják tiszteletben a választói akaratot, s mindezt – megint csak a portál tanúsága szerint – lokálpatriotizmusnak nevezik. Lokálpatriotizmus lenne szerintük a feljelentések sora, az egy éve folyó eljárás, az árvízi védekezési költségek megtérítésének a megakadályozása. S amikor már végre hozzálátnának a gátak helyreállításához, akkor a vízügyi hatóság által lefolytatott közbeszerzési eljárás megtámadása elodázza azt. A többit pedig úgyis megoldja a téli időjárás, tavasszal pedig az olvadás...

Megakadályozták a gát helyreállítását

A tervek szerint november 29-én kezdődött volna a Bódva töltéseinek a helyreállítása. Valakik azonban megtámadták a lefolytatott közbeszerzési eljárást. Most pedig már az időjárás sem kedvez a munkálatok elvégzésének.

A kormány még október elején döntött arról a pénzügyi forrásról, amelyből az azért felelős vízügyi hatóságnak a tavaszi árvizek idején megsérült védműveket kell helyreállítania. A szakemberek a folyamat felgyorsítása érdekében kér-

ték, hogy a rendkívüli jellegre való tekintettel ne kelljen közbeszerzési eljárást lefolytatni, ezt azonban nem fogadták el az illetékesek.

Közel két hónap telt el így, mire november 22-én sor kerülhetett a beérkezett ajánlatok elbírálására. A kivitelezést elnyert cég képviselői még azon a héten városunkba látogattak Molnár Oszkár polgármesterrel egyeztetni, hol a leg-sürgősebb a beavatkozás, s kilitásba helyezték, hogy már a tervezett időpont előtt elkezdik a munkálatokat. Időközben azonban valakik megtámadták a közbeszerzést, s emiatt továbbra is várni kell a töltések helyreállítására.

Tavasz óta a jóérzésű edelényieket aggodalom tölti el, ha esik. Közismert, hogy az árvíz miatt több helyen megsérült a gát, a korábbi-nál alacsonyabb lett, egy szakaszon pedig talpszintig elsodorta az ár. Most, miután a védekezési költségek állami megtérítését sorozatos névtelen feljelentésekkel tolják mindig arrébb valakik, az edelényiek védelmét szolgáló töltések helyreállítását is megakadályozták.

Nem fértek bele a keretbe

Elutasították azt a pályázatot, amelyet az Esély az Egészséges Felnőtté Válaszhoz Közhazsnú Alapítvány nyújtott be az Energiatakarékos Izzócsere Alprogramra. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter ezt a keretösszeg kimerülésével indokolta.

Az alapítvány még októberben hirdette meg kezdeményezését városunkban, miszerint idős embereket segítő pályáznak, hogy ingyenesen tudják lecserélni hagyományos izzóikat energiatakarékosakra. A jelentkezéseket október 28-ig várták, hogy az október 30-án 24 órai határidőig be tudják nyújtani pályázatukat.

A miniszter elutasító levelében azt írta: „...kérdésüket nem áll módunkban elfogadni, mivel ellenkező esetben a pályázatokat szabályosan beadó rászorulókat eshetnének el a támogatástól.”

Az alapítvány közölte, hogy ha jövőre ismételen kiírják a pályázatot, a most regisztráltak automatikusan részt vesznek azon.

TÁMOGATÁS A KÁROSULTAKNAK

Ötven-ötvenezer forintos támogatást rendelt el a képviselő-testület az árvíz által érintett lakóingatlanokban keletkezett károk enyhítésére.

A beérkezett pénzdokumentációkból júliusban már száz-százezer forintot juttatott az önkormányzat az árvízkárosultaknak. Az akkor megmaradt és azóta még az elkülönített számlára érkezett felajánlásokból most másodszer segítettek. Azokon kívül, akiknél a lakótérbe is betört az árvíz, támogatást kapnak a Katona József utcaiak is, mivel náluk a folya-

matos szivattyúzás jelentősen megemelte a villanyszámlát.

Ötven-ötvenezer forinttal javasolta kiegészíteni az árvízkárosultak támogatását Baricska Jánosné a Patrióta Alapítványhoz beérkezett pénzdokumentációk terhére. Nehezen hihető, hogy a fideszes képviselő ne tudná: képviselő-testület nem hozhat döntést egy alapítványra vonatkozóan. Miután azonban több más indítványa is ezt célozta, minden bizonnyal csak az lehetett az ok, hogy az alapítványi kuratórium elnöke Molnár Oszkár polgármester.

A TALAJVÍZSZINT CSÖKKENTÉSÉÉRT

Hárommillió forintot biztosított az önkormányzat olyan munkálatok elvégzésére, amelyekről a belvív miatt legkritikusabb helyzetben lévő városrészek problémájának a megoldását remélik.

A Katona József utca és az egresi városrész alatt az árvíz miatt kialakult ideiglenes tó lecsapolására, illetve a finkei városrész védelme érdekében a Sápi patak kotrására szavazta meg

a képviselő-testület a pénzt. A munkálatokat az önkormányzat tulajdonában lévő Borsodi Közszolgáltató Nonprofit Kft. végzi el.

A szakemberek nem biztosak abban, hogy a lecsapolás megoldást hoz a Katona József utcában, mivel az a város legmélyebb pontja, ezért magas ott a talajvíz szintje. Az ottani házak árterbe épültek a nyolcvanas évek elején.

„Rendkívüli időben rendkívüli és azonnali intézkedésre van szükség” – hangzott a *Virág*

Tamás önkormányzati képviselő a közmeghallgatáson a Katona József utcai petíciójának a felolvasása után. Néhány órával korábban, amikor a testületi ülésen a fentiekről tárgyaltak, még arról beszélt, hogy halasszák el a döntést további felmérések végzése érdekében. A kettő között nemcsak időben volt eltérés. A délelőtti testületi ülésen egyetlen Katona utcai lakos sem volt jelen, a közmeghallgatáson viszont már ott volt minden érintett.

Tavasszal indulhat a rekonstrukció

Pályázatot ír ki a kormány Településrekonstrukció az árvíz sújtotta településeken címmel. Mint emlékeztet, Orbán Viktor miniszterelnök még június 4-én járt városunkban, s ígéretet tett arra, hogy programot dolgozzon ki a károk helyreállítására.

A támogatási konstrukció alapvető célja, hogy hozzájáruljon a májusi-júniusi árvizek által érintett településeken olyan fejlesztések megvalósulásához, melyek egyaránt szolgál-

ják a károk felszámolását, az infrastruktúra fizikai megújítását, valamint a meglévő funkciók megerősítése mellett annak fejlesztését, bővítését. A támogatott fejlesztések elő kell, hogy segítsék a vonzó és élhető települési környezet kialakítását. A támogatás összege városok esetében legfeljebb százötvenmillió forint lehet majd várhatóan.

A településeknek előzetesen december 15-ig kell regisztrálniuk. A beérkezett igények felmérését követően a pályázati kiírás megjelenésének tervezett időpontja jövő január lesz. A tervek szerint tavasszal hozzák majd meg a döntést, s azt követően indulhat a rekonstrukció. A pályázaton való részvétellel összesen kétszáznegyven település jogosult.

CSÚSZIK AZ ÁTADÁS

Javában folyik a volt ÉMÁSZ-épület szociális bérlakásokká való átalakítása. A Tesco vásárlóinak az adományaiból a Vöröskereszt közvetítésével indított beruházás az eredetileg tervezetthez képest később fog befejeződni.

Korábban az átadást december 15-re tervezték. Miután azonban kiderült, hogy a közvetítő Vöröskereszt működési költségként kilenc százalékot levon a Tesco-vásárlók ado-

mányából, az önkormányzat azt kérte, közvetlen a kivitelezővel kössön szerződést a szervezet. A munkálatok befejezése a szerződéskötés elhúzódsága miatt január közepére várható.

Katona József utcai lakók a közmeghallgatáson ismertették petíciójukban ugyan október 31-i átadási határidőről szóltak, ám nyilván összekeverték azt az állami kárenyhítéssel támogatott újjáépítéssel. Azoknak, akiknek a lakhatása nem megoldott, az önkormányzat a vendégházában kínált fel elhelyezési lehetőséget.

Elkülönített keret

„A képviselő-testület keretet különített el az árvízvel kapcsolatos dologi kiadásokra: a szemét- és vízdíjra, az adományok csomagolási, fuvarozási és rakodási költségeire, a lakosság részére végzett szakértői munkák díjazására.”

Ez volt olvasható lapunk legutóbbi számában. A Katona József utcai lakók a közmeghallgatáson ismertették petíciójukban ugyanakkor azt állították, hogy nem tudták meg abból, milyen dologi kiadásokra fordította a város az elkülönített keretet. Mindemellett – bár összeget mi nem jelöltünk meg – ők több mint 25 millió forintról beszéltek ránk hivatkozva, miközben a város honlapján is fellelhető rendelkezésben ott áll fehéren-feketén az erre a célra elkülönített 17 milliós összeg.

NEM VESZÉLYES HULLADÉK

Nem minősülnek veszélyes hulladéknak a Borsodi Közszolgáltató Nonprofit Kft. székhelye mögötti területen lerakott homokzsákok. Bár az árvízi védekezéskor felhasznált homokzsákok érintkeztek a szennyezett vízzel, azt követően néhány napi napsütés elegendő volt a korábban veszélyes anyagok semlegesítéséhez. Az egyik helyi pártlap alaptalanul riogatta ennek ellenkezőjével olvasóit. Az elhasznált zsákokat elszállítják a hulladéktárolóba, a homokot tovább tárolják szükség esetére.

Segítség a vörösiszap áldozatainak

Százezer forint egyszeri felajánlással támogatja önkormányzatunk egy kolontári vagy devecseri család lakhatását.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat – egyeztetve a miniszterelnökkel és belügyminiszterrel – lakásokat bérel a vörösiszap-katasztrófa

miatt reménytelen helyzetbe került családoknak. Lakhatásuk rendezéséig, de legalább fél évig biztosít számukra elhelyezést. A karitatív szervezet azt kérte az önkormányzattól, hogy segítsék az albérelt kifizetését. Városunk jelenlegi helyzetében az említett összeg mértékéig tudott szolidaritást vállalni a bajba jutott emberekkel.

- A korábbi évek hagyományaihoz híven, idén is ezer forintos vásárlási utalványban részesíti az önkormányzat a közelebbi ünnepekre készülődést segítő, városunk idős embereit. Ezúttal is a december 31-ig a 62. életévüket betöltőknek juttatják el az utalványokat. Ők a nyilvántartás szerint közel kétezren vannak.
- A cigány kisebbségi önkormányzat-

tal már korábban meglévőhöz hasonlóan együttműködési megállapodást kötött városunk a költségvetési gazdálkodással kapcsolatban a lengyel és a ruszin kisebbségi önkormányzattal. Magyar Árpádné kisebbségi tanácsnok arról tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy alakuló üléseiken megismerte terveiket, amelyeket támogatásra méltónak ítél.

JÓL ZÁRTAK A MEGYEI ELITBEN

Az őszi szezon utolsó találkozásán 3–2 arányú győzelmet aratott a felnőtt futballcsapat a Sátoraljaújhely otthonában, míg az ifik 2–0-ra nyertek. Ezzel az eredménnyel a Göndör Béla által irányított felnőttek a 18 fős mezőny előkelő 6. helyén zártak, innen várják a márciusi folytatást. A megyei összesített góllövőlistát Sikur Péter vezeti 17 találattal, ő a tavalyi szezonban sem talált legyőzőre.

Az U–19-es csapat a tabella 4. helyén áll úgy, hogy csupán 1 pont választja el az első három helyezettől. Szatmári Zoltán tanítványai tehát szintén nagyon jól zártak.

Az U–16-os és U–14-es csapatok is jól helyeztek és a mezőny első felében, a 3., illetve 4. helyen végeztek összesen.

Az egész megyei bajnokságot tekintve a BTE Edelenyi mérkőzésein volt a legnagyobb létszámú nézőközönség, amiért a szakosztály külön köszönetet mond minden drukkernek, focibarát-nak, szimpatizánsnak. Köszönet illeti a támo-



Tapssal köszönték meg a szurkolóknak a biztatást.

gatókat, akik hittek és bíztak bennük, abban, hogy a befektetett munka meghozza gyümölcsét.

Külön köszönetet mond az egyesület a város vezetésének, a korábbi és a jelenlegi képviselő-testületnek azért, mert a nehéz gazdasági helyzetben is kiálltak a csapat mellett. Ez-

zel lehetőséget biztosítottak a közel 200 gyerek és felnőtt rendszeres sportolásához, versenyeztetéséhez, a mérkőzésenkénti 300-400 néző szórakoztatásához és színvonalas kikapcsolódásához.

Minden nehézség ellenére is a szakosztály a legeredményesebb évét zárja, hiszen 2010-ben 100%-os teljesítménnyel bajnoki címet szerzett, majd egy osztállyal feljebb is meggyőző őszi szezont zárt. Tette mindezt úgy, hogy a csapatokban 98%-ban edelenyi gyerekek, diákok, felnőttek futballoznak, akik nagyon büszkék arra, hogy edelenyi mezt húzhatnak magukra.

A vezetőség pedig a csapatokra büszke, lelkes, amatőr játékosaikra, felkészítőikre, a kiváló csapatszellemre és fantasztikus szurkolóikra, akik a város jó hírnevét messze röptették és újra összekovácsoltak egy olyan közösséget, aminek ereje, hite és tartása van!

2011-ben is HAJRÁ, EDELENY!!!

Uniós együttműködés keretében

A tanórán kívüli szabadidő hasznos eltöltésére biztosított lehetőségekkel ismerkedtek küldöttségünk tagjai november második hetében lengyel testvérvárosunk iskoláiban.



A Comenius régiós együttműködés lengyel és magyar résztvevői a Siewierz-i központi iskola kertjében.

A Comenius Régió keretében Siewierz-zsel közösen elnyert uniós pályázati támogatás révén két év alatt három-három alkalommal keresik fel delegációk egymás oktatási intézményeit.

Siewierz iskoláinak a vezetői és pedagógusai előbb prezentáció keretében, majd a gyakorlatban is bemutatták az önkormányzat, az oktatási intézmények és a sportegyesület képvé-

selőiből álló delegációknak, milyen lehetőségeket biztosítanak diákjaiknak a tanításon kívüli idő hasznos eltöltésére.

A mostani első alkalom után jövő márciusban városunkban a hátrányos helyzetű gyermekek felzárkóztatását tanulmányozzák majd a lengyel partnerek.

Küldöttségünk november 11-én részt vett a lengyel függetlenség napja alkalmából tartott szentmisén és az azt követő ünnepségen. A kegyelet virágait Sztankóné Sándor Ibolya, a humánügyi és Csabai Gyula, a városfejlesztési bizottság elnöke helyezte el Pilsudski marsall emlékművénél.

ÚT ÉPÜL A SPORTPÁLYÁHOZ

A kastélykerti sportpálya megközelítését biztosító út megépítéséről döntött a képviselő-testület. A beruházás a kastély felújítása miatt vált szükségessé.

A L'Huillier-Coburg kastély felújítása 2009-ben kezdődött meg. Az építkezés érinti az épületet körülvevő parkot is, s ennek következtében a sportpálya megközelítését biztosító aszfaltos utat elbontják.

A beruházás keretében megépült a Bódvával párhuzamosan egy kiszolgáló út, amelyet meghosszabbítva biztosítható a sportpálya gépjárművekkel való megközelítése. Az önkormányzat tulajdonában álló ingatlanon a töltéstől 95 méterrel kell kitoldani az utat.

A beruházásra három árajánlatot kértek be, kettő érkezett be. A kivitelezés költségeire mintegy másfél millió forintot biztosított a képviselő-testület.

MEGTÁMOGATTÁK A SAKKOT

Százötvenezer forint kiegészítő támogatásban részesítette a képviselő-testület a sakk-szakosztályt. Ennek híján veszélybe került volna a bajnokságban való szereplésük.

A városi sportegyesület sakkozói a NB II-ben, a megyei és az országos ifjúsági bajnokságban is szerepelnek. Idén már háromszáznyolcvanezer forintot felhasználtak, s a gondosan megtervezett költségvetésük ellenére is veszélybe került a hátralévő fordulókön való részvétel. A tavalyihoz képest ugyanis jóval kevesebb, 1%-os felajánlást kaptak, s nem részesültek a Nemzeti Sport Intézet eddigi támogatásában sem.

Híradó

Önkormányzati
AZ MKKM
KIADVÁNYA

FELELŐS KIADÓ:
Hadobás Pál,
MKKM-igazgató

TÖRDELÉS:
MIKOM
Nonprofit Kft.

KÉSZÜLT: Szocio Produkt Kft.

LAPZÁRTA: 2010. december 6.